

组建家庭医生服务团队 为群众健康“守门”

寿光市圣城街道卫生院优化工作分工,做好一级诊疗服务



医生正在接诊。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 王路欣 张静

积极应对新冠疫情“由防到治”的转变,有序做好新冠感染患者救治。寿光市圣城街道卫生院按照上级要求,迅速调整工作模式,优化工作分工,充分发挥基层医疗机构新冠感染防治“健康守门人”作用,全力以赴满足辖区居民的健康需求。

12月24日晚,家住寿光市圣城街道现代社区的王女士拨通了社区卫生室韩文静(家庭医生)的电话,告知当天下午5时30分前后,她和母亲及孩子先后发热,母亲体温38.5℃、心慌,不知如何应对。韩文静通过电话了解情况后,立即上门,用便携式健康管理

一体机为老人进行心电图检查和血氧饱和度监测,未见明显异常。她指导王女士对家人予以对症处理,并进行新冠抗原检测,结果为阳性。韩文静根据普通人群、老年人和儿童的新冠感染治疗措施向王女士作了详细讲解,特别强调有异常情况及时通知,会帮助转诊到卫生院,若有严重情况可转诊到定点医院。

据了解,王女士的母亲今年67岁,有冠心病史,前期摸排评估为重点人员,已纳入重点人群管理系统,韩文静将本次诊疗服务记录到了重点人群管理系统和单病种群体管理系统,以便于卫生院医生和二级

以上医院专科医生查阅。25日上午8时许,韩文静再次联系王女士了解到,她母亲心慌有所缓解,但感觉胸闷,其他人症状稳定。为确保安全,经王女士同意,韩文静医生通过管理系统将其母亲转诊到卫生院进行治疗。

12月29日,记者从寿光市圣城街道卫生院了解到,卫生院依托家庭医生全面开展新冠重点人群分类分级健康管理服务,做好一级诊疗服务。卫生院优化组建了47支家庭医生服务团队,服务范围覆盖了全街道70个村和25个社区。家庭医生完成了街道新冠重点人群调查、评估,共摸排24347位老年人,其中中风险人员(黄色)4066人(占比为16.7%),重点人群(红色)1599人(占比为6.5%),全部提供了家庭医生签约服务,通过网络、视频、电话和入户等方式指导居家新冠感染者开展抗原检测、健康监测,提供健康咨询、用药指导、转诊服务。目前,家庭医生共提供电话咨询2897人次,上门服务12人次,转诊159人次。

同时,该卫生院充分发挥基层医疗卫生机构作用,做好二级诊疗服务。组建健康巡诊小分队,包片做好救治服务。卫生院组建了10个医疗救治小组(健康巡诊小分队),分片包干,指导家庭医生团队开展工作,接收村卫生室和家庭医生团队上转的中高风险人群的救治,同时对在卫生院诊疗的新冠感染者进行评估,对重症病人及时向上级医院转诊。目前开展巡诊服务520人次,接收卫生室转诊病人156人次,向上级医院转诊31人次。

不仅如此,卫生院还加强医院资源配置,全力开展新冠感染者救治。卫生院优化设置了3个发热诊室、新冠阳性诊室,24小时诊治发热病人。卫生院所属社区卫生服务站、村卫生室全面提供发热患者诊疗服务,开诊服务时间、电话等信息全面向社会公布,及时满足基层群众看病就医需要。12月中旬以来,卫生院接诊发热病人4416人次、新冠感染者1230人次,都得到了及时诊治。



山东工业技师学院:凝聚奋进力量 谱写高质量发展新篇章

□潍坊日报社全媒体记者 田青春 通讯员 芦春燕

新元肇启,华章又新。2022年,山东工业技师学院在省人社厅的正确领导和潍坊市委、市政府的大力支持下,坚持立德树人、深耕内涵发展,广大师生携手相依、砥砺前行,推动学院党的建设和各项事业发展在平稳有序中实现更高更快发展。

2022年,党建领航、思政铸魂,理想和信念在工院辉映。一年来,党的领导全面加强,党建引领学院改革发展的作用和成效不断彰显,敬业务实的工院人以强大凝聚力、战斗力、创造力和贡献力,谱写了各项改革和事业发展的华彩篇章。始终牢记为党育人、为国育才使命,坚持社会主义办学方向,把立德树人作为根本任务,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,党员干部为全院师生讲党课12次,思政课教师专题宣讲10余次。将工匠精神、劳模精神、劳动精神等职业精神的“匠”教育与世界观、人生观、价值观等社会主义核心价值观的“心”教育相融合,实现了专业教育与思政教育“共蕴共育”,以入耳入脑入心的思政教育,促进学生德智体美劳全面发展,全面提升高技能人才培养质量。

2022年,师生同德、共赴山海,勇毅和担当在工院闪耀。这一年,面对疫情“大考”,工院始终坚持把师生的生命安全和身体健康放在首位,严格落实各项防控措施,实行全员值班,最大程度减轻疫情对学生学习和

生活造成的影响。始终以更强的责任担当、更实的工作作风,科学精准落实防控措施,分秒必争阻断病毒传播链。全体工院师生在疫情考验面前表现出的沉着冷静、坚强勇敢和责任担当,汇聚成一股磅礴力量,照亮工院前行之路。学院把思想价值引领贯穿教育教学全过程和各环节,为培养担当民族复兴大任的时代新人开辟新阵地。

2022年,凝心聚力、砥砺前行,智慧和力量在工院激荡。这一年,山东工业技师学院入选全国技工院校工学一体化第一阶段建设院校,数控加工(数控车工)、计算机网络应用、平面设计3个专业被确定为工学一体化第一阶段建设专业,制冷设备运用与维修、计算机游戏制作2个专业被确定为国家技能人才培养工学一体化课程标准和课程设置方案开发单位。获评山东省技工教育优质校项目建设单位、全省技工教育先进集体、山东省新旧动能转换公共实训基地绩效评价优秀单位、山东省中小企业公共实训服务平台、山东最佳社会声誉高校、山东省最具招生影响力技工院校、山东最具影响力教育政务融媒体等荣誉,学院的办学实力和水平得到国家和社会的广泛认可。

2022年,技能育人、服务社会,梦想和使命在工院澎湃。这一年,按照“德技并修、多元办学、校企合作、提质培优”的办学思路,坚持“立足工业、面向社会、突出特色、服务就业”的办学宗旨,深入开展校企合作、产教融合,全面提升服务社会的能力,坚持走内涵发展之路,办有特色、有品牌的技工教育,技能人才

培养质量和培养数量得到显著提升。成功搭建“山东省新旧动能转换公共实训基地”“山东省中小企业公共服务平台”等省级校企合作平台,召开“校企合作理事会”会议,力促校企互通有无、协同发展。疫情期间深入企业提供技术咨询、业务培训等精准服务,为企业生产运营保驾护航,为推动潍坊先进制造业强市建设贡献力量。

2022年,以赛促教、薪火不辍,传承和创新在工院交融。这一年,山东工业技师学院先后承办第46届世赛管道与制暖赛项的集训选拔,山东省“技能兴鲁”第七届山东省印刷行业职业技能竞赛暨第八届全国印刷行业职业技能大赛山东省选拔赛、全国服务型制造应用技术技能大赛山东省选拔赛、山东省技工院校首届英语职业能力比赛等4个赛事,共11个赛项的比赛。教师获得省级技能大赛一等奖3项、二等奖3项、三等奖8项。16名学生获评国家奖学金,5人被评为“全国青年岗位技术能手”。在世界技能大赛全国选拔赛、全国职业技能大赛及“技能兴鲁”职业技能大赛中,学生获奖共34项。在全国技工院校创新创业大赛、行业技能大赛、科技作品竞赛及其省赛中,学生获奖情况共15项。

旧岁已展千重锦,新年再进百尺竿。新的一年,山东工业技师学院将继续坚守立德树人初心、践行报国强国使命,改革创新、求真务实、勇毅前行,以奋发有为的精神状态、不负韶华的时代担当、实干兴邦的决心意志,在改革发展新征程上接续奋进,以扎实奋斗谱写高质量发展的崭新篇章!